



අල් කුර්ආනය පාරායනය කිරීමේ වැදගත්කම

අල් කුර්ආනය මානව වර්ගයාට යහමග පෙන්වන අල්ලාහ්ගේ දේව වදන වන්නේ ය. එය මිනිසා යහමග කරා ගෙන යන්නේ ය. එය ඔහුගේ මෙලොව හා පරලොව ජීවිතයට මග පෙන්වයි; සිතෙහි සැනසිල්ල ඇති කරයි; ජීවිතයේ අභිවාද්ධිය ඇති කරයි. එය කියාමත් දිනයේ දී අප වෙනුවෙන් අල්ලාහ් වෙත නිර්දේශ කරයි. එය අපට අතිමහත් වූ කුසල් ප්‍රමාණයක් ලබා දේ. මෙම ඉමහත් වැදගත්කමකින් යුත් අල් කුර්ආනයට අප විසින් ඉටු කළ යුතු බොහෝ යුතුකම් ඇත්තේ ය. එය පාරායනය කිරීමත් ඉන් එකකි. එම අල් කුර්ආනයේ මහිමයන් දැන ගනිමු.

අල් කුර්ආනය නිසි අයුරින් කියවවු. (73 : 4)

එබැවින් අල් කුර්ආනයෙන් (හුඹලාට හැකි) පහසු දෑ කියවවු. (73 : 20)

“සැබැවින් ම මෙම අල් කුර්ආනය අල්ලාහ්ගේ තිරසාර, සවිමත් රැහැන වන්නේ ය. එය මග පෙන්වන ඉමහත් වූ ආලෝකයකි; ඵල ප්‍රයෝජන ගෙන දෙන ඖෂධයකි. එය ස්ථාවර ලෙස අල්ලා ගන්නන්ට රැකවරණය ලබා දෙයි; එය අනුගමනය කරන්නන්ට ජය ලබා දෙයි. දෝෂ සහගත දෑ නිර්දෝෂ කරයි; වැරැදි නිවැරදි කරයි. කිසි දා එහි ආශ්චර්යයන් අවසන් වන්නේ නැත. නැවත නැවත පාරායනය කිරීම නිසා එය ඉපැරණි වන්නේ ද නැත. එනිසා ඔබ එය නිතර පාරායනය කරන්න.” (අල් හාකිම්)

ඉහත සඳහන් කරන ලද අල් කුර්ආනය සහ සුන්නාවේ මග පෙන්වීම්, “සෑම මුස්ලිම්වරයකු ම අල් කුර්ආනය පාරායනය කර ඒ අනුව ජීවත් විය යුතු යි” යන්න අවධාරණය කරයි.

පොදුවේ යහ කර්ම එහි ආරම්භය, ක්‍රියා පිළිවෙත සහ අවසානය යනාදී වශයෙන් අංගසම්පූර්ණ වන්නේ ය. උදාහරණයක් ලෙස සලාතය තක්බිරතුල් ඉහ්රාමයෙන් ආරම්භ වී බොහෝ ක්‍රියාදාම ගැබ් කොට සලාමයන් සමඟ අවසන් වන අතර එය අංගසම්පූර්ණ වේ. නමුත් විශේෂයෙන් අල් කුර්ආන් පාරායනය සලකා බලන විට එය එසේ නොවන්නේ ය. එහි අක්ෂරයක් හෝ පාරායනය කිරීම, ඉන් කොටසක් පාරායනය කිරීම, සම්පූර්ණයෙන් ම පාරායනය කිරීම, එයට සවන් දීම, එය වනපොත් කිරීම යනාදී සෑම ක්‍රියාවක් ම පරිපූර්ණ ලෙස කුසල් ලබා දෙන යහ කර්ම වේ.

“කෙනෙක් අල්ලාහ්ගේ දේව ග්‍රන්ථයේ ඇති අකුරක් පාරායනය කළහොත් ඒ වෙනුවෙන් ඔහුට කුසලක් හිමි වේ. එම කුසල එවැනි කුසල් දහයකට සම වන්නේ ය. ‘අලිෆ්’, ‘ලාම්’, ‘මීම්’ යනු එක් අකුරක්, යැයි මම නොකියමි. ‘අලිෆ්’ එක් අකුරක් ද, ‘ලාම්’ එක් අකුරක් ද, ‘මීම්’ එක් අකුරක් ද වේ.” (තිර්මිදි)

“ඔ අල් කුර්ආනය හිමි තැනැත්තනි! ඔබ අල් කුර්ආනය (හිසට පහතින් තබන) කොට්ටයක් හැටියට පත් කර නොගන්න. රාත්‍රියේ සහ දහවලේ එය ක්‍රමානුකූල ලෙස පාරායනය කරන්න. එය පතුරුවන්න. එය සිත් ගන්නා හඬින් පාරායනය කරන්න. එහි අන්තර්ගතය කල්පනාවට ගෙන ගවේෂණය කරන්න. එවිට ඔබ ජය ලබන්නෙහු ය. එහි කුසල (මෙලොවෙහි) නතු කර ගැනීම කෙරෙහි හදිසි නොවන්න. සැබැවින් ම ඊට අදාළ කුසල (පරලොවෙහි) තිබෙන්නේ ය.” (බයිහකී)

එනිසා උදේ හවස ප්‍රසන්න කටහඬකින් යුතුව අල් කුර්ආනය පාරායනය කිරීම පුරුද්දක් කරගෙන, එය හැදෑරීමට සහ අන් අයට ඉගැන්වීමට උනන්දුව දැක්වීම මගින් කියාමා දිනයේ දී පරිපූර්ණ වූ කුසල ලබා ගැනීමට හැකි වන්නේ ය.

කියාමා දිනයේ දී සෑම කෙනෙක් ම ආත්මාර්ථකාමී ලෙස තම තමන්ගේ ජයග්‍රහණය, විමුක්තිය යනාදිය පිළිබඳ ව පමණක් සිතමින් සිටිති. එහි කිසිවෙකුට කිසිවකු වෙනුවෙන් නිර්දේශ කිරීම් කළ නොහැක. නමුත් අල් කුර්ආනය එය පාරායනය කළ තැනැත්තන් රෙකමදාරු කරයි.

“ඔබ අල් කුර්ආනය පාරායනය කරන්න. මන්දයත් එය පාරායනය කළ තැනැත්තන් වෙනුවෙන් කියාමා දිනයේ දී එය රෙකමදාරු කරයි.” (මුස්ලිම්)

“යමෙකුට අල් කුර්ආනය පාරායනය කිරීමෙහි නියැලී සිටි නිසා මා මතක් කිරීමට හෝ මාගෙන් ප්‍රාර්ථනා කිරීමට හෝ අවස්ථාවක් නොලැබීණි ද, ඔහුට ප්‍රාර්ථනා කරන්නන් සියලු දෙනාට ලබා දෙනවාට වඩා වැඩියෙන් ලබා දෙමි” යැයි අල්ලාහ් පවසනවා යැයි තබී සල්ලල්ලාහු අලෙහි වසල්ලම් තුමාණෝ පැවසූහ.” (තිර්මිදි)

“අල් කුර්ආනයේ නිපුණත්වයෙන් යුත් තැනැත්තෝ ගෞරවාන්විත, යහපත් මලක්වරුන් සමඟ සිටිති. තව ද අල් කුර්ආනය ගෞරව ගසමින් අපහසුතාව ඉවසා දරාගෙන පාරායනය කරන්නන්ට දෙගුණයක කුසලක් හිමි වේ.”(බුහාරි)

“(කියාමා දිනයේ දී) අල් කුර්ආනය දරා සිටින්නා බලා අල් කුර්ආනය පාරායනය කරමින් ම සිටින්න. ස්වර්ගයේ තරාකිරීම්වල ඉහළට ම යමින් සිටින්න. මෙලොවේ ඔබ අල් කුර්ආනය නවත නවතා පාරායනය කළාක් මෙන් පාරායනය කරනු මැනව! ඔබ පාරායනය කරන අවසන් වැකියේ ය, ඔබගේ නවාතැන තිබෙනුයේ” යැයි කියනු ලබන බව නබි සල්ලේලාහු අලයිහි වසල්ලම් තුමාණෝ පැවසූහ.” (අන්මද්)

අල්ලාහු තභාලාට සමීප වීම, සකීනා නමැති නිස්කලංක භාවය ලබා ගැනීම, ස්වර්ගය ලබා ගැනීම යනාදිය සඳහා වන එක් ශ්‍රේෂ්ඨ මෙවලමක් ලෙස අල් කුර්ආන් පාරායනය වැජඹෙන්නේ ය. තව ද එය සිතෙහි බැඳී තිබෙන පැල්ලම් ඉවත් කර, පිරිසිදු කර, එය ආලෝකවත් කරයි.

මෙවැනි ශ්‍රේෂ්ඨ වූ මහිම ලබා දෙන, අතිඋසස් යහ කර්මයක් වන අල් කුර්ආන් පාරායනය, මුස්ලිම්වරයකු දිනපතා පුරුද්දක් කර ගත යුතු ය; උදේ හවස පාරායනය කළ යුතු ය. ඔහුගේ ඊමානයේ සලකුණ වන්නේ එය යි.

කවරුන් හට අප පුස්තකය පිරිනමා ඔවුහු එය නිසියාකාරව කියවමින් සිටින ද, ඔවුහු එය විශ්වාස කරති. කවරහු එය ප්‍රතික්ෂේප කරන් ද, පාඩු වූවන් ඔහුන්ම ය. (අල් කුර්ආන් 2: 121)

අල් කුර්ආනය පාරායනය කිරීම මගින් අප නිවෙස් දේවාශීර්වාදයෙන් හා සෞභාග්‍යයෙන් පිරිපුන් වන්නේ ය. එය පාරායනය නොකරන විට එය පාච්චට පත් වූ නිවසක් මෙන් වී දරිද්‍රතාව හා ෂෙයිතාන් එහි ලැගුම් ගනී.

අල් කුර්ආනය පාරායනය නොකර සිටීම එය හැල්ලුවට ලක් කිරීම හා සම වේ. නබි සල්ලේලාහු අලෙහි වසල්ලම් තුමා මේ පිළිබඳව අල්ලාහු තභාලා වෙත පැමිණිලි කිරීම පිළිබඳව අල් කුර්ආනය මෙසේ සඳහන් කරයි.

“මාගේ පරමාධිපතියාණෙනි, සැබැවින් ම මාගේ ජනයා මෙම අල් කුර්ආනය විහිළුවක් ලෙස සැලකූහයි රසුල්වරයා කියන්නේ ය.” (අල් කුර්ආන් 25 : 30)



අල්ලාහ්ගේ දූත නබි සල්ලේලාහු අලෙහි වසල්ලම් තුමා තමන්ගේ සමූහයා මෙම අල් කුර්ආනය පිළිකුල් කර, ඇත් කර, ප්‍රතික්ෂේප කළෝ ය, යැයි කවරකු පිළිබඳව අල්ලාහ් වෙත පැමිණිලි කරනු ලබන්නේද, එවැනි තත්ත්වයකින් අප වැළකී සිටිය යුතු ය. මෙයට පිළියමක් ලෙස අල් කුර්ආනය විශ්වාස කරනවාත් සමග ම ඒ කෙරෙහි ළැදියාවක් හා උනන්දුවක් දක්වා උදේ සවස එය වැඩි වැඩියෙන් පාරායනා කරන්නන් ලෙස ද, හදාරන්නන් ලෙස ද, ඊට අනුකූලව කටයුතු කරන්නන් ලෙස ද අප හැඩගැසිය යුතු ය. අපට දෙලොවෙහි ම ජය ලබා ගත හැකි වනුයේ එමගින් පමණි.

පාඩමේ ඇතුළත් වැදගත් අරාබි වචන

تِلَاوَةٌ سَكِينَةٌ

අභ්‍යාස

අ. පහත ප්‍රකාශ හරි නම් (✓) ලකුණ ද, වැරදි නම් (X) ලකුණ ද යොදන්න.

1. අල් කුර්ආනය එය විශ්වාස කළ තැනැත්තන් වෙනුවෙන් කියාමා දිනයේ දී අල්ලාහ් වෙත රෙකමදාරු කරයි. ()
2. අල් කුර්ආනය ගොත ගසමින් හා අපහසුතාවෙන් පාරායනා කරන්නන්ට කුසල් හිමි නොවේ. ()
3. අල් කුර්ආනය පාරායනා කරන්නා සකීනත් නමැති නිස්කලංක භාවය ලබා ගනී. ()
4. කෙනෙක් අලිග්, ලාම්, මීම් යැයි පාරායනා කිරීම මගින් කුසල් දහයක් ලබා ගනී. ()
5. සිකුරාදා දිනයේ දී සූරා කහ්ග් පාරායනා කිරීම නබිතුමාගේ මග පෙන්වීම වන්නේ ය. ()

ආ. පහත සඳහන් ප්‍රශ්නවලට කෙටි පිළිතුරු සපයන්න.

1. අල් කුර්ආනය පාරායනා කිරීමෙන් පරලොවේ දී අපට ලැබෙන ප්‍රතිලාභ 2ක් සඳහන් කරන්න.
2. අල් කුර්ආනය පාරායනා කිරීමේ මහිම පිළිබඳව කියැවෙන හදිස් 2ක් ලියන්න.